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Amíg ;i függetlenségi és 48-as 
P:irl kisebbségé volt a parlamentnek, 
a nemzet politikai és közgazdasági óhaj­
tásai csak elvi jelentőségű nyilatkoza­
tokban nyertek kifejezést. A párt ide­
ális gondolkozást! vezetője, egyike a 
legbecsületesebb és legtisztább politi­
kai jellemeknek, 1 r á n y i Dániel 
megelégedett azzal, hogy a képviselő­
házban felemelte szavát a nemzet ér­
dekeit sértő intézkedések ellen.

Jött azonban idő, amikor a nem­
zet megelégelte a szabadelvű párt po­
litikáját s többségre juttatta a függet­
lenség és 48-as eszmék harezosait.

A többség elnyerésével együtt járt 
a kormányzati kötelességek elvállalása. 
Az elméletben tisztán megőrzött elvek 
rögtöni megvalósítás? nehézségbe üt­
között. A párt vezető íérfiaíval együtt 
kijelentette, hogy program inját fenntartja, 
de számolni kell az ország gyakorlati 
politikai szükségleteivel is, másrészt pe­
dig aláveti magát a vezérek által el­
fogadott, s a fejedelemmel megkötött 
ideiglenes egyezségnek és az abban 
vállalt kötelezettségeket becsületesen 
megtartja.

Beteljesedett ezúttal cgvik nagy 
íranczia politikus mondása, hogy ár­
tatlanul nem lehet kormányozni. So­
kan félreértették s ma is félreértik a 
függetlenségi párt politikai érettségét 
s bár sokszor a legnagyobb ön meg­
tagadásra volt szüksége, hogy egyes 

látszólag terhes — törvényjavasla­
tokat a jobb jövő érdekében megsza­
vazzon: minden gúny és gáncs érte 
ezt a pártot, mint a nemzet politikai 
reménységének letéteményesét.

A nemzet bizalma azonban, mely 
az időközi választások túlnyomó ré­
szében is a függetlenségi párt felé for­
dul, teljes joggal elvárhatja, hogy ahol 
az úgynevezett paktum vagy elhárít­
hatatlan politikai és közgazdasági ne­
hézségek a párt programmjának meg­

valósítását nem akadályozzák, e Prog­
ramm egész teljességében megvalósuljon.

Magyarország politikai é$ gazda­
sági függetlensége kell, hogy minden 
becsületes politikus czélja legyen s az 
úgynevezett fúzió is csak attól függ, 
hogy e czélhoz mily módon tudunk, 
becsületes és feltétlenül függetlenségi 
politika segítségével közelebb jutni.

Az utóbbi napokban mozgalma­
sabb politikai élet van s ez a mozga­
lom olyan, mint amely minden na­
gyobb politikai átalakulást megelőz. A 
függetlenségi eszmékhez való ragasz­
kodásnak éppen az a leghatalmasabb 
biztosítéka, hogy a fúzió létrejötte, a 
bankkérdés megvalósítása és esetleg a 
katonai ügyek nemzeti irányban való 
rendezése előtt a párt élénkebb poli­
tikai magatartáséival, programmjának éle­
sebb kidornboritásával igyekszik előre 
elkészíteni talaját annak, hogy az újabb 
politikai pártalakulás csak a független­
ségi és 48-as elvek fentartásával és kö­
zeli megvalósulásának reménvével tör­
ténhetik meg.

A közös banknak még csak ne­
hány hete van arra, hogy szabadal­
mának meghosszabiíását kérhesse, ad­
dig tehát taktikai hiba volna a kor­
mányt akár a közös, akár az önálló 
bank kérdésében parlamenti nyilatko­
zatra kényszeríteni. Egy kérdést azon­
ban máris tisztázottnak kell tekintenünk

lül elkerülhetetlenül szükségessé teszik 
az ujoncz-létszám emelését. Ha tehát 
a hadvezetőség újabb áldozatokat kí­
ván e téren, abba csak a nemzeti igé­
nyeink kielégítése árán mehetünk bele. 
Az ujoncz-létszám emelésével együtt 
kell járnia a katonai sérelmek megol­
dásának. Ez nem a szorongatott hely­
zet kihasználása lesz, hanem szerencsés 
alkalom a függetlenségi politikai szá­
mára arra, hogy a nemzeti vágyak 
egyikét mindkét fél érdekében becsü­
letesen, minden utógondolat nélkül 
megvalósíthassa s ezzel újabb alapját 
vesse meg a politikailag független 
Magyarországnak.

A további haladás a függetlenségi 
párt vezéreinek kezébe van letéve s ha 
e politikai programúi érvényesítésénél 
a közkatonák élénkebb érdeklődése 
nyilvánul is meg, ez nem bizalmatlan­
ságot, de sőt meleg szeretetet jelent s 
biztosítékát annak, hogy a független­
ségi eszmék mielőbbi megvalósításánál 
lelkes tábort talál hátamögött a kor­
mány soraiban ülő vezetőség. Ez a tá­
bor kész örömmel nyújtja baráti kezét 
a más közjogi alapon állóknak is arra, 
hogy a haza javára egyesüljünk, hogy 
a gyakorlati teremtő politika terére 
lépjünk: de működésűkben a fúzió után 
is csak egy eszme, a politikailag és 
gazdaságilag független Magyarország 
és a 48-as idők liberalizmusa vezethet.

s ez az, hogy az önálló bank felállítása 
tekintetében a nemzet éppen az Ausz­
triával kötött gazdasági szerződés kap­
csán szabadkezet nyert s hogy ezért 
ellenértékét is adott. A meghozott ál­
dozatot ezúttal gyiimölcsöztetni akar­
juk és fogjuk is. A leghatározottabban 
tiltakozni fogunk tehát az ellen, hogy 
az önálló magyar nemzeti bank fel ne 
állíttassák.

Jól tudjuk azt, hogy az általános 
európai helyzet s a monarchia jelen­
legi külügyi viszonyai rövid időn be-

Ez az egyedüli programul, melyre a 
jövő politikáját építhetjük s amelyre 
elmondhatjuk: „In hoc signo vinces!“

Lanyhaság.
Köztudomású, hogy a kisbirtokos osz­

tály az egész országban szervezkedik. Ez a 
szervezkedés ide Karczagra is eljutott. De 
sajnosai! kellett tapasztalnunk, hogy min­
denütt jobb talajra talált, mint nálunk. A 
kisbirtokos szövetségnek egyedüli czélja az 
hogy a kisbirtokos osztály szétforgács ot’l



.«vSHi

! ;|í

m

,i#

1. „

|i ’ . »•'

Ix if i

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP. 1908. deczember 20.

erejét tömöritsük, tagjai közt egyetértést 
teremtsünk, s ez az eszme mindenütt amerre 
jártam, hatással volt, jó gyümölcsöt hozott. 
Egyedül csak itt Karczagon megy a dolog 
nehezen.

Pedig az egész ország figyelme ide 
felénk van fordítva, az egész országban ngy 
gondolkoznak felölünk, hogy itt Karczagon 
van az alap talaja ennek, ahol egyetlenegy 
nagy birtokos sincsen. Sajnos dolog, hogy 
nem hallgatnak szavunkra a karczagifkisbir- 
tokosok, mikor itt volna az alkalom, hogy 
a kormány figyelmét ide fordítsuk a mi 
bajainkra. Mert most szinte kínálkozik az 
alkalom, hogy a kormánytól bajaink orvos­
lását kérjük, csak éppen megkell szólalnunk, 
bogy mik a sérelmeink, mik a bajaink.

S akkor, amikor a legjobb lelkiismeret­
tel ezen munkálunk, épen Karczagon tudunk 
legnehezebben boldogulni e kérdés meg­
értetésében. Pedig, ha most, józan ésszel 
ebben a mozgalomban össze sorakozunk, 
feltárjuk bajainkat, sérelmeinket, tárt karok­
kal fogadnak.

Kossuth Ferencz kereskedelmügyi mi­
niszter urnái tisztelegtünk azért, hogy meg­
nyerjük őt arra, ho y jó indulatával fordul­
jon a kisbirtokos osztály felé.

Szintúgy a magyar gazdák apjának, 
Darányi Ignácznak figyelmét felhívtuk a mi 
szomorú helyzetünkre, Mindenütt odaadással, 
boldogító szavakkal láttak el bennünket, 
hogy az ember szive örül, mikor azt látja, 
azt tapasztalja, hogy a nagy emberekben 
van hozzánk jóakarat.

S mindennek tudatában a kisbirtokos- 
ság épen itt Karczagon nem akarja az al­
kalmat megragadni, érvényesíteni ügyét 
dűlőre juttatni. Pedig mikor ezt teszi, nem­
csak önmaga ellen, hanem a saját városa 
ellen is cselekszik..

Mi városunknak csak jót, hasznosat 
tudnánk a kormánytól kieszközölni, ha egyet 
értenénk. Hála Istennek a parlamentben 
olyan képviselőnk van, aki minden igye­
kezetével azon van, hogy nekünk hasznot 
szerezzen, és kész minden befolyását latba 
vetni, hogy a város boldogulását szolgál­
hassa.

Kérem kisbirtokos társaimat e helyről 
is, hogy hirdessék a kisbirtokos szövetség 
eszméit, szolgálják az összpontosítás, tömö­
rülés elvét, hogy ezen az alapon a mi 
bajaink orvoslást találjanak a kellő forum 
előtt.

Karczag, 1908. decz. 19.
Csontos Imre.

Tisztújító közgyűlés a vá­
rosházán.

Az újonnan választott városatyák első 
érdemleges ülése, melynek tárgya a városi 
tisztikar megválasztása volt folyó hó 15-én 
délelőtt tartatott meg Dr. Benkó Albert 
vármegyei alispán elnöklete alatt. A városi 
képviselők rendkívüli érdeklődést tanúsítot­
tak. Már 8 óra előtt vitatkozó csoportokban 
szokatlan nagy számmal vonultak fel a vá­
rosatyák, hogy bebizonyítsák, mily kicsiny is 
a város közgyűlési terme, mely már 8 óra­
kor egészen zsúfolásig telve volt szavazni 
akarókkal, úgy hogy az ezután érkezők a 
folyosókon voltak kénytelen elhelyezkedni. 
Minden arezon izgatott kíváncsiság volt lát­
ható. A jelöltek pedig a lehető legnagyobb 
drukkok között osztogatták a szavazó­

lapjaikat, támogatást kérve és remélve. A 
vitatkozásoknak, tippeléseknck, korteskedé­
seknek a helytartó nyitánya vetett kissé 
véget, ki ugyanis 1 j9 kor gyülekezőre hívta 
a nagy csengő szavával a képviselődet. A 
ki csak tehette a nagy terembe sietett, hol az 
elnöklő Dr, Benkó Albert alispán az ülést 
megnyitotta. Megnyitó beszédében szép sza­
vakkal ecsetelte azt a fontos hivatást mi a 
képviselőkre vár, és hangsúlyozta hogy par­
toskodást, kicsinyes érdekeket félretéve kiki 
a legjobb belátása és lelkiismerete szerint 
adja szavázatát, mely szavazati jog gyakor­
lása a polgárok legideálisabb erénye, Ö 
is félre fog tenni minden személyes érzel­
met és a törvény és igazság fogja vezérelni 
az egész választási aktus alatt. — Az alis­
pánt lelkesen megéljenezték.

Majd áttérték a tisztújító választmány 
tagjainak megválasztására, kiknek tagjai let­
tek Madarász Imre, Vadai István, Hajdú Jó­
zsef, K. Tóth Sándor és Cs. Szabó Imre, 
kik mellé felkéri még elnök Dr. Dobray 
Lászlót, Kerekes Istvánt és K- Kovács Lász­
lót, kik a megválasztottakkal együtt a szom­
szédos teremben helyezkedtek el, várva a 
pályázókat, hogy előttük jelentkezzenek. El­
sőnek a polgármester választást ejtik meg.
A választmány jelentése szerint ezen állasra 
írásban pályázott Dr. Szentesi Tóth Kálmán 
és Tassy Becz Géza, miért is elnöklő alis­
pán névszerinti szavazást rendel el, s a sza­
vazást szedő bizottság elnökéül Dr. Nagy 
Pált, jegyzőjéül pedig Daróczy Bélát kéri 
fel. A névszerinti szavazás megejtése után 
Dr. Nagy Pál jelenti, hogy a leadott 156 
szavazat közül Dr. Szentesi Tóth Kálmán 
131, Tassy Becz Géza 23, Rimaszombati 
István 1 és Sándor József 1 szavazatott ka­
pott, mire elnöklő alispán Karczag város 
megválasztott polgármesterének Dr. Szen­
tesi Tóth Kálmánt jelenti ki, a kiért négy 
tagú küldöttség ment, hogy e hirt tudatva 
eskületétel végett a közgyűlés elé hívja.

A polgármestert a közgyűlési terembe 
léptekor lelkesen megéljenezték. Elnök örö­
mének ad kifejezést a polgármester meg­
választása fölött és figyelmeztetve arra a 
nagy felelősségre mi a nép megnyilvánult 
bizalma folytán ez állással jár, Isién áldását 
kéri a megválasztott működéséhez. Dr. Szen­
tesi Tóth Kálmán válaszában ígéri, hogy 
működésénél mindig e város érdekét tartja 
szem előtt büszke arra, ho y a »ép bizalma 
őt erte, de e bizalommal úgy akar élni, 
hogy e 24000 lakosú város minden tagja 
vele megelégedett lehesse». Mire a köz­
gyűlés színe előtt letette a hivatalos esküt. 
Az eskümintát Szécsy János főjegyző ol­
vasta fel.

Következvén az első tanácsknoki állás 
betöltése, elnöklő alispán javasolja, hogy 
az I. és 11-ik tanácsnoki állás, a számvevői, 
mérnöki és tiszti ügyészi valamint az árva­
széki ülnöki állást együtt intézzék el. — A 
közgyűlés igy határozván egyhangúlag meg- 
valaaztaftak: első tanácsnokká Rimaszom­
bati István, második tanácsnokká Kovács 
Lajos, számvevővé Kádár Imre, mérnökké 
Vidákovich János és tiszti ügyészszé Szőke 
József ügyvéd, ellenben az árvaszéki ülnöki 
állásra Dr. Erdélyi Ferencz és Dr. Varga 
Lajos jeletkezvén közöttük névszerinti sza­
vazást kellett megejteni, melynek megtör­
ténte után a szavazatszedö Bizottság elnöke 
jelenti, hogy az árvaszéki ülnöki állásra le­
adatott 162 szavazat, melyből Dr. Varga 
Lajos 91, Dr. Erdélyi Ferencz 71 szavaza­

tot kapott, miért is elnök Dr. Varga Lams 
20 szavazat többséggel megválasztottnak je­
lentette ki.

A következő állás betöltésére a gaz­
dasági tanácsnokságra nézve szintén mm 
voltak egy véleményen a városatyák. Jelölt 
volt három : S. Nagy István, Örsi András 
és Tőkés Lörincz, kik között a szavazatok 
igy oszlottak meg: S. Nagy István kapott 
54, Örsi András 56 és Tőkés Lörincz 44 
szavazatot, miért is abszolút többség hiá­
nyában Örsi András és S. Nagy István kö­
zött újból szavazás folyt, amelynek megtör­
téntével Örsi András 100, S. Nagy István 
58 szavazatott kapott, az elnöklő al­
ispán a Ill-ik tanácsnoki állásra Örsi And­
rást megválasztottnak jelentette ki.

Ezen izgalmas szavazások után ismét 
egyhangú csendes választások következtek. 
Tiszteletbeli tanácsnokok lettek : Sántha 
István, Hajdú József és L. Sántha Imre 
közgyám lett Schmied Mihály, adópénztár­
nok Sántha István, közpénztári ellenőr Far­
kas Sándor, közpénztári könyvelő Megyesi 
János. Ámde ez csak előjátéka volt a zá­
radéknak, az alkapitány és rendőrfogalmazó 
választásának, mert c két állásra ismét vol­
tak jelentkezők szép számmal, ami termé­
szetes ujfent szavazásokat eredményezett. 
Mindenik állásra 4—4 pályázó jelentkezett, 
kik iránt a közbizalom számokban eképen 
oszlottak meg: az alkapitanyi állásnál Sán­
dor József 120, Csókái Mihály 22, Cson­
tos János 16, Cs. Nagy Dezső 5. a rendőr- 
fogalmazói állásnál Sere János 96, B. Kis 
Sándor 56, Csontos János 9, Rá ez János 3 
szavazattal ajándékoztatott meg, ennélfogva dr. 
Benkó alispán megválasztott rendöralka- 
pitánynak Sándor Józsefet, r. fogalmazónak 
pedig Sere Jánost jelentette ki, egyben több 
tárgy nem lévén a közgyűlést berekesztette, 
mire a megválasztott tisztikartól lelkes és 
buzdító beszéd után kivette az esküt, a kép­
viselők pedig re bene gesta szétoszladoz­
tak és nehány perez múlva halotti csend 
uralgott a mozgalmas és esemény dús köz­
gyűlési helyiségben,

Az olvasó közönséghez!
A midőn a nagyérdemű közön­

ség szives tudomására hozzuk, hogy 
a „Nagykunsági Hírlap“ tulaj­
donjogát nagy anyagi áldozatok 
árán bár, de tulajdonjoggal meg­
szereztük, felkérjük mindazon tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizetői 
dijuk hátralékban van, hogy azt ná­
lunk mielőbb befizetni szíveskedje­
nek, hogy a lap szétküldése a jövő 
évben is, mikorra uj előfizetéseket 
kérünk, akadályokba ne ütközhessen.

Egyben e helyen hozzuk nyil­
vánosságra, hogy a kiadóhivatali 
teendőket a cég látván el, az a kö­
zönség érdekét a legnagyobb lelki­
ismeretességgel fogja szem előtt 
tartani és hogy az a panasz, hogy 
a lap olykor-olykor elkésve jelenik 
meg, a jövőben elő nem fordulhat 
ezégünk a garanczia.

Szives előfizetéseket kérve s a 
közönség támogatását remélve va­
gyunk a „Nagykunsági Köny vnyomda 
b. t.“ tulajdonosai

Kertész és Izsák
a . Nagykunsági Hírlap" tulajdonosai•
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A íöldmivelésügyi in. kir. miniszter 
Sánta István karczagi lakost Karezag város 
területére gazdasági tudósítónak nevezte k:.

A karczagi jbirósúgnál a joggyakor­
noki állás ismét megüresedett, mert a buda­
pesti tábla elnöke által deczember 1-én ki­
nevezett egyén állását nem fogadta el.

Áthelyezett hivatalnok. Herschkovits 
Dezső államvasuti hivatalnokot ki lapunk 
munkatársa volt - áthelyezték Kisújszállásra 
A társaságokban is kedvelt szimpatikus 
hivatalnok valószínűleg 22-én foglalja el uj 
állomás helyét.

Tanári felolvasás. A főgymnásiumi 
tanári kar ma (deczember 20) tartja ez évi 
harmadik felolvasását. Ez alkalommal Kiss 
Ernő énektanár fog felolvasni a magyar 
népdal költőkről. A felolvasást ének és zene­
számok egészítik ki.

Fényes esküvő Kisújszálláson. Gaál 
János, dr. Gaál Kálmán polgármester és neje 
Méhes Erzsébet fia, folyó hó 10-én délután 
vezette oltárhoz Pét he Gábor rendőrkapitány 
és neje Bibó Irma bájos leányát, Mariskát. 
Az esküvő igen fényes volt.

Betörés a gimnáziumba. E hó
16-ára virradó éjjel ismeretlen tettesek 
betörtek a ref. gimnázium tanári szobá­
jába s ott minden szekrényt és asztal­
fiókot feltörtek, de csak egy tanár 
fiókjában leltek egy koronát. Azután 
feltörték az igazgató irodáját is, mely­
nek asztalfiókjában 5 koronát találtak; 
a Wertheimszekrényt azonban érintet­
lenül hagyták. A betörésnél a tettesek 
álkulcsokat és fúrókat használtak. A 
rendőrség nyomozza a tetteseket,

Hangverseny. Örömmel értesülünk, 
hogy József főherczeg szanatórium javára 
gróf Almássy lmréné védnöksége alatt 1909 
évi január 17-én Törökszentmikíóson Polgár 
Béláné gróf Meszena Stefánia jótékony célú 
hangversenyt rendez.

Megtérés. Öröm van Izraelben ; egy 
nagy bűnös megtért, vezekelt bűneiért, bűn­
bánó arcrczal leborult a megbántottak előtt, 
meg alázkodott. Klein Istvánról van szó, a 
ki mint a „Nagykunság“ múlt heti számá­
ban olvastuk, megtért, eltévelyedett lelke 
az igaz ösvényre lépett; bocsánatot kért az 
általa megrágalmazott nemes városi tanács­
tól. A tanács tagjainak nemes szive meg 
lágyult s meg bocsátott a megtérő bűnös­
nek. De ezt nem ingyen tette, mert a meg­
térő át nyújtotta leleplezéseinek egy ttjabb 
fejezetét. De ebben már nem a tanácsot, 
nem közhivatalokban ti lő embereket leplezett 
le, hiszen azért nem bocsátottak volna meg 
neki, hanem azokat, kik addig, inig az igaz­
ságnak harezosa volt támogatói voltak.
Bár mennyire sajnáljuk az ujahbi leleplezé­
sek még nem kerültek a nyilvánosságra, 
azt a tanács csak a beavatottaknak mutatja 
meg, kik élvezik azt módfelett. Úgy volt, 
hogy a hozsannát zengő laptársunk a nagy 
esemény hírül adásával egyidejűleg közölni 
fogja a „szenzácziós“ mester müvet, de 
előttünk ismeretlen okból ez elmaradt. Pedig 
jó volna közzétenni, hogy a titkos rágalmak 
ellen védekezhessenek azok, a kiket esetleg 
becsületükben megsértett, mert a sötétben 
bujkáló rágalmazók ellen védekezni nem 
lehet. Ha a tanácsnak azokkal oly jó szol­
gálatot tett ismertesse meg a nagy közön­
séggel, tudja legalább az is meg, hogy 
mily módon szabadulhat meg a bíróságtól 
az, ki a városi tanács tagjait alaptalanul 
rágalmazza.

A vármegyei törvényhatósági bizott­
sága mint értesülünk c hó 30-ik napján 
tartja utolsó megyei rendes közgyűlését.

Meghívó. A városi központi óvodában 
folyó évi deczember 20-án azaz ma délután 
3 órakor tartandó gyermek színi előadásra 
úgy a tisztelt szülőket valamint a gyermek 
barátokat tisztelettel meghívja Korényi Gusz- 
távné városi óvónő. Belépti dij üllő hely 
40 fillér álló hely 20 fill, gyermekeknek 10 
fillér. A befolyt összeg tiszta jövedelme fele 
részben a szegény sorsú óvodás gyermekek 
felruhuzására fele részben pedig jövő évi 
karácsonyfa beszerzésére fog fordittatni.

Lopás. Baráth István rovott múltú 
csavargó és társa Sz. Nagy László a kar­
czagi tanyákon több rendbeli lopást és 
csalást követtek el, a rendőrség üldözése 
elöl megszöktek, 10—12 napig a püspök­
ladányi határban és Bucsatelepen bujkálva 
csavarogtak és több rendbeli szélhámosságot 
követtek el, végre mégis a rendőrségünk 
körmei alá kerültek és kihallgatásuk után 
a karczagi kir. járásbírósághoz kisértettek 
át, honnan a szolnoki kir. ügyészség bör­
tönébe lesznek beszállítva.

Az árvaszékeket államosítják. A bel­
ügyminisztériumban a megyei és városi 
árvaszékek államosításával a legkomolyab­
ban foglalkoznak. Valamennyire kész is az 
uj törvényjavaslat, mely az árvaszékeket ki­
veszi a vármegye és a város kezelése alól. 
A javaslat megszünteti a hagyatéki bírósá­
gokat és azok helyébe az árvaszékekkel 
összesítve egy uj hivatalt létesít. Hir szerint 
a javaslat még a mostani ülésszak folyamán 
tárgyalásra kerül s egy év alatt az árvaszék 
mindenütt az állam kezelésébe megy át.

Eskiidtbirósági elnökök kijelölése. 
A budapesti kir. tábla elnöke a szolnoki 
kir. törvényszéknél szervezett eskiidtbiróság 
elnökévé dr. Félix Antal tv. elnököt, 
helyettesévé Safáry Kálmán kir. ítélőtáb­
lái biró, törvényszéki bírót jelölte ki az 
1909-ik évre.

Aki meg akart halni. Debreczenböl 
vettük a következő tudósítást. K. Terus, egy 
karczagi leány csalódott szerelmesében. A 
csalódott szerelmesek pedig a halált keresik. 
Kereste ö is. A nedves, pocsétás téli éj­
szakát választotta ki, hogy meneküljön az 
élettől. Szerelmese egy divatüzletben szolgált; 
kezdetben hitegette szerelmével. Rózsaszínű, 
illatos levelek érkeztek Terushoz. A levél­
ben az örökszerelem soha ki nem alvó láng­
járól volt szó. Terus hitt a hazug leveleknek. 
Mint valami csodatevő talizmánt, őrizte azo­
kat. Gyűjtögette halomszámra. És a rózsa­
színű, illatos levelek között helyet foglalt 
imádottja fényképe is, melyet a soha el 
nem múló szerelem biztos jelének tekintett. 
De Terus csalódott. Úgy, mint annyi sok 
más leány. Egy napon, midőn fölkereste 
imádottját, az udvariasan tudomására adta, 
hogy viszonyukat meg kell szakítania. 
Felejts el Terus mondta a leánynak. De 
Terust annyira rabbá ejtette a szerelem és 
béklyója annyira lebilincselte szegény szivét, 
hogy nem tudott felejteni. Hűségesen föl­
kereste tovább is hűtlen szerelmesét, ki mind 
hidegebb és hidegebb lett hozzá. — Meg­
halok, ha nem szeretsz, - mondta Terus 
epedve. Szavai azonban síiket fülekre találtak. 
Ez, mely naponta megismétlődött, nagyon 
elkeserítette a szegény leányt. Az elmúlt 
éjszaka egy rendőr a Vár utcza egyik házá­
nak kapuja alatt egy tömeg fehérséget lá­
tott. Megnézte. Egy leány feküdt ott egy 
szál ingben, dideregve, sőt félig megmeredve.

Feje alatt sáros, rózsaszínű levelek és egy 
levéldoboz, melyben egy fénykép volt. A 
rendőr megszánta a szegény leányt. Bevitte 
a rendőrségre, ahol életre keltették. El­
mondta, sírva, szomorú történetét és hogy 
meg akart halni. Aztán . . . aztán követke­
zett a hivatalos eljárás ; í\. Teréz, karczagi 
illetőségű, lakás és foglalkozás nélküli, 
illetőségi helyére tolonczolandó.

Menyasszonyok, vőlegények figyel­
mébe ajánljuk Magyarország legnagyobb 
óra- ékszer- ezüst nemű üzletét, mely Deb- 
reczenben, a L ö f k o v t s Arthur és 
Társa ezég, hol a legmegbizhatőbban és 
legolcsóbban szerezhetik be szükségletüket.

A hirdetési táblán a következő háza­
sulandók vannak kifüggesztve : Dobrai Lö- 
rincz Székely Juliannával, Orvos Nagy Ist­
ván Medgyesi Erzsébettel, Simon Mihály 
Abonyi Máriával, Kovács Imre Gy. Szűcs 
Zsuzsánával, Túri András Tőrök Rozáliával, 
L. Sántha Imre B. Kovágs Máriával, Bácsa 
Sándor Kun Erzsébettel, Rimaszombati László 
Kovács Juliánnával, Kisári Imre Csala Ro­
záliával, Bonics Imre Polgári Zsuzsánnával.

Eladó takarmány. Az ország területén 
eladó szálas takarmányok 111. V. VI. számú 
kimutatásai vm. Alispán ur által leküldettek 
s a közig, igtató hivatalban közszemlére 
kitétettek ; arról a szálas takarmányban szű­
kölködő jószág tartó gazdák azzal crtesittet- 
nek, hogy ezen kimutatást az igtató hivatal­
ban a hivatalos órák elatt megtekinthetik.

Az uj ipartörvény tervezet. Szterényi 
József államtitk r a „Magyar Jogászegye­
sületben nagy vonásokban ismertette uj 
ipartörvény tervezetének legfontosabb részeit. 
Bizonyítani kívánta, miszerint az uj ipartör­
vény a modern jogszolgáltatás és a gyakor­
lati kívánalmak szellemében alkottatott meg. 
A kollectiv szerződés, a vándoripar, az al­
kalmazottak jogállása képezi különös gon­
doskodás tárgyát az uj törvénynek. Figyel­
men kívül nem hagyja fejlődő gyáriparunk 
kívánalmait, a kis ipart kellő támogatásban 
és védelemben részesíti. Kétségtelenül nagy 
konczeptioju mii, mely teljes elismerést ér­
demel és ha tekintetbe vesszük, mily nehéz 
helyzete volt kereskedeli kormányunknak, 
midőn egy fejlődésbe levő és gyermekkorát 
élő ipari társad Jóm törvény könyvét meg­
alkotta, elég szerencsésnek nevezhetjük a 
megoldást. Nem tagadható, és a tárgyilagos­
ság szempont aból is kiemelendő, hogy nem 
az egész ipari és kereskedelmi társadalmunk 
tetszésével találkozott az uj törvény tervezet. 
A kereskedők jő része és a kereskedelmi 
alkalmazottaknak úgy számszerűit, mint 
qualitativ legtekintélyesebb része, a pénzin­
tézeti tisztviselők felette sérelmesnek talál­
ják a törvénytervezet rájuk vonatkozó részét. 
De remélhető, hogy a képzelt és tényleges 
sérelmek, melyek máris beható vizsgálat 
tárgyát képezik, a minisztérium és szak- 
bizottságok által adandó véleményezés után 
megfelelő módon fognak orvosoltatok

Csak úgy ragyog, szikrázik, csábit az 
a tömérdek remek ékszer, amellyel az idén 
halmoztatott fel, a régi megbízható debre- 
czeni órás és ékszerész Löíkovits Arthur 
és Társa raktára. Ki némi fogalommal óhajt 
bírni a művészi kiállítású ékszerek, órák, 
ezüstnemückről; hozassa meg a ezég idei 
2fi-ik évi nagy képes árjegyzékét dijatanul.

Meghívó. Az l.-sö számú városi óvodá­
ban folyó évi deczemben hó 22-én délután 
1 _>4 órakor tartandó gyermek ünnepélyre 
úgy a tisztelt szülőket valamint a gyermek
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barátokat tisztelettel meghija. Nyíri Lajosné 
városi óvónő. Belépti dij 20 fillér. A be­
folyandó pénzösszeg a folyó évi karácsonyfa 
beszerzésére fog fordittatni.

A mi megyénk és városunk a tüdő­
betegekért. Társadalmunkban mind nagyobb 
viszhangot kelt lapunknak az a fölhivása, 
hogy a szezon során a szegénysorsu tüdő­
betegek embermentő alapjára konczertet 
rendeznek. Ebben az is segítségére jön, 
hogy a József kir. Herczeg Szanatórium 
Egyesület az operaház egyik jeles művész­
nőjét kérte föl közreműködésre. A rendező- 
bizottság legközelebb alakul meg. Alig van 
pártolást érdemlőbb, szebb czél, mint azokért 
a halál jegyeseiért fáradozni, a kiket vissza­
adhatunk az életnek, családjuknak s hogy 
a helyi, szintén támogatást érdemlő szép 
czélok ne álljanak az emberbaráti törekvés 
útjába, örömünkre szolgál megírni, hogy a 
megtartandó estély jövedelméből egy helyi 
illetőségű beteget fognak fölvenni a József 
Szanatóriumba. Merjük hinni, hogy szavunk­
nak visszhangja lesz s a nemeslelkek a szép 
törekvést nem altatják el, hanem diadalra 
segítik.

A „Háziorvos" czimű népszerű egész­
ségügyi folyóirat most megjelent, 36 oldalra 
terjedő karácsonyi száma egész sorozatát 
hozza a általános hygienia körébe vágó 
közérdekű és tanulságos czikkeknek. gy 
Dr. Preisich Kornél egyetemi tanár, kórházi 
főorvosuak „A vörhenyjárványról“, Dr. 
Kovács Aladárnak „A tüdőbetegeket gondozó 
intézetekről“, Dr. Schwarcz Gusztávnak „A 
postai alkalmazottak egészségügyi viszony- 
nyairól“, Dr. Bródy Miksának „A szabók 
hygieniájáról“, Dr. Kemény Ignácz törzsor­
vosnak „Agyermekek nemi felvilágosításáról“, 
stb. stb. irt nagyérdekü értekezései, nem­
különben Abádi Imre tárczája „Emberek 
között“, Gyulai György Károly tanár, köz­
egészségi Író tanulságos cikkei, Dr. Luigi 
Barzetti olasz orvosnak „A felesleges vak­
bél“ czimen irt pompás karczolata, továbbá 
a nagyszámú különösen tanulságos „Apró­
ságok“ igazán érdekessé teszik e mind- 
jobban-jobban terjedő lapot, melyet mi is 
melegen ajánlunk olvasóink b. figyelmébe 
annál is inkább, mivel a lap előfizetési ára 
egy évre 2 korona 40 fillér, tehát olyan 
csekély összeg, melyet a szerényebb vagyoni 
viszonyok között élő ember is könnyen 
nélkülözhet és amely sehogysem áll arány­
ban a lap gazdag szellemi tartalmával. „A 
Háziorvos“ szerkesztősége és kiadóhivatala : 
Budapest, VI. Andrássy-utt 27. sz. alatt van, 
ahova az előfizetések be küldendők.

Egy uj Shaw-darab. Kipling mellett 
az angol irodalomnak ma kétségtelenül leg- 
jelentőssebb alakja Bernald Sahw, akinek 
munkái az utóbbi időben óriási népszerű­
ségre tettek szert nemcsak hazájában, hanem 
a kontinensen is. Nálunk még igen keveset 
ismerünk tőle, s ezért jó szolgálatot tett a 
„Magyar Könyvtár“ a közönségnek, amidőn 
Shaw legjelentősebb drámai alkotását, „Cae­
sar és Cleopatrá“-t, közzébocsátotta. A 
zseniális angol Író egészen uj és eredeti

nyomon jár e színdarabban, merőben el­
térve a történeti tragédiák megszokott sab­
lonjától ; prózában van Írva és egy minden 
izében modern művész realisztikus ábrá­
zolásával festi a régi Egy p to in történetének 
e nagyérdekű epizódjait. Kivált Julius Caesar 
alakja megkapó; talán az egész világ- 
irodalomban nincs mű, mely egy csu- 
dás lángelmét ennyire érdekfeszítően és 
valószerüen tudott volna ábrázolni. Hogy 
a dikezió tele van elmés és szatirikus for­
dulatokkal, Shawnál szinte magától értető­
dik, A fordítás nehéz munkáját Mikes Lajos 
kitünően végezte. — Egy másik népszerű 
angol iró is szerepel a sorozatban : Wells, 
akitől a „Magyar Könyvtár“ már több 
munkát közölt, egyebek közt, a hires „Mars­
lakók a földön“ ez. regényt. Ezúttal két 
rendkívül sajátságos novella jelenik meg 
tőle. melyek „Kósza lelkek“ czim alá van­
nak egybefoglalva. Mindkettő a lelki élet 
különös jelenségeiből indul ki cs szövi 
csudás meséjét. A füzetet Farkas Klára for­
dította, igenszépen. — Végre a modern 
magyar irodalom egyik kitűnő elbeszélőjét 
iktatja be a „Magyar Könyvtár“ jegyzékébe 
a „Bolyky András válópöre“ cimü novellás- 
füzet, melynek szerzője, Lőrinczy György, 
pompásan tudja elénk vinni a vidéki gentry- 
élet típusait és a falusi nép lelki világát is. 
Az a novella, melytől a füzet czimét vette, 
már egymagában is legjobb iróművészeink 
közt biztosíthat neki helyet. - A „M. K.“ 
egy-egy száma 30 fillér; teljes jegyzék az 
eddig megjelent 539 számról ingyen kapható 
minden könyvárusnál vagy kiadóczégnél : 
Lampel R. (Wodianer F. és Fiai) R.-T. 
Budapest, Andráss-ut 21.

Színészet.
A tavalyi színházi esték zsúfolt házaira 

gondolva, valósággal bámulattal és tanács­
talanul állunk mikor a mostani üres házakat 
látjuk. Halmay igazgató társulata meg sem 
közelítette Tóváry direktor mostani társulatát
— és mégis amaz két hónapon át a leg­
jobb eredményeket érts el anyagi tekintetben, 
mig emennek pénztára nap nap után silány 
eredménnyel zárult. Hogy mi az oka ennek
— nem is sejtjük —- különösen nem sejt­
jük, midőn azt tapasztaljuk, hogy a leg­
utóbb itt tartózkodott mozgószinházat a 
karczagi közönség állandó pártolásban része­
sítette.

Tóváry jelenlegi társulata olyan erők­
kel rendelkezik, melyek megérdemlik, hogy 
telt házak előtt játszanak. Közönségünknek 
teszünk szolgálatot, midőn e helyről 
felhívjuk figyelmét a támogatásra méltó 
társulatra

A társulat tagjai között régi ismerősöket 
találunk. így Hegyesi Gyulát, a jeles komikust, 
Tóvárynét és leányát Margitot, Török Kor­
nélt, Pusztait és Szende karnagyot. A többiek 
nekünk még újak voltak az első estén, de 
azóta mind kedves ismerőseink. Túri Marcsa,

Demetrovics Katinka, Pilisi, Kovács, Arnold 
stb. egytől egyig mind megkedveltették 
magukat azzal csekély számú közönség 
gél, mely a múlt heti előadásokat végig­
nézte.

Említést érdemel a társulat gazdag 
repertoárja is. Szerepelnek ebben a fővárosi 
színházak legkiválóbb újdonságai. S az elő­
adások színvonala megfelel a jó műsornak. 
Tóváry direktor jelenlegi személyzete számá­
nál fogva is ki emelendő a nálunk meg­
fordult társulatok közül. Lehetővé teszi ez 
a darabok meghúzás nélküli előadását, és 
azt, hogy nem kell segédsziuészekül a kar­
zat közönségét használni.

A múlt heti műsor több oly darabot 
hozott színre, melyeket még nálunk elő nem 
adtak. Így a „Tatárjárás-t“ „A tolvajt“ „A 
harang-“ot.

A „varázskeringő“ volt az elsőnek mű­
sorra tűzve. Ebben Túri Marcsa gyönyörköd­
tetett bennünket szép hangjával és Demet­
rovics Katinka bájos játékával.

Pásztor Árpád sentimentális legendájá­
nak szép előadásában egyforma része volt 
minden szereplőnek. Különösen Tóváryné 
(Papgazdasszony) Pilisi (Biró) és Tisztái 
(Benedek tiszteletes) tűntek ki.

A „Tolvaj“ előadásának második fel­
vonásában Kovács és Török Kornél művészi 
értékű jelenetet produkáltak.

Kedden az „Aranyvirág-“ban Túri Mar­
csa, Demetrovics Katinka, Arnold, Pilisi és 
Tiszai töltötték be ugyanezen a főbb szere­
peket.

Szerdán Molnár Ferencz zseniálisan 
szellemes vigjátékát adták az „Ördögöt“ 
Természetes, hogy a darab lelke az ördög, 
ennek az alakítása erőt, iuteligentiát és tehet­
séget kíván. Mindezt gazdagon adta Pilisi, 
ez a rokonszenves tehetséges művész. Az 
élvezet felé hajló s az alkalom s a körülmé­
nyek által determinált filozófiának megtes­
tesítője : az ördögj Molnár szellemes müvé­
ben. Énünknek az a titkos része, aki min­
dig talál mentséget a bűnre. Pilisi remek 
átértéssel dolgozta ki szerepét és szinte nőtt 
a publikum előtt : erőteljes festésével pom­
pás arczjátékával. Szóval azok közé az ala­
kitó művészek közé tartozik : a kik e nehéz 
és igazán nagy in te füget iát feltételező szere­
pet : legjobban játszák. Török Kornél méltó 
partnere volt Jolán szerepében. Kovács K. 
urat tulajdonképen János a festő szerepé­
ben ismertük meg. E nehéz és finom lelki 
nüanszokat hordozó alakot pompásan jut­
tatta érvényre. Túri M. Cinka szerepében 
adott mint mindig élvezetes alakítást. A 
többi szereplők is tehetségűk legjavát adták.

Csütörtökön a „Tatárjárást“ adták. Az 
újabb operettekben már nem keresünk iro­
dalmi izt. Könnyed zenéje és sokszor erős 
komikuma : megfelel a szórakozni vágyó 
publikum igényeinek. A „Tatárjárás“ is 
minden nagyobb irodalmi és zenei igény 
nélkül lép elénk és hogy,mégis hat és vonz: 
azt annak a reális igazsággal megrajzolt né­
hány alakjának köszönheti, akiket Bakonyi

v • .iänai

irolin
• Emeli az étvágyát és a testsúlyt, megszün­
teti a köhftgébl váladékot, éjjeli izz*<Ust

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak kérjen mindenkor 
„Korh«“ irmifti CMowKif/olil^í.

. Iloltinaaii-Lá SUrhr A C». Hasiéi (ültje)

Kaphat«"» orvosi rrnrtelrlrr a gv^ys/frtáruk- 

han Ara Ovrgrnkmi 4 — korona
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ügyesen rajzolt meg a tábornok, a tartalékos 
tiszt s a kadét alakjában. A darab drámai 
háttere elmosódó ; nincs benne sémi irodal- 
milag művészi kidolgozás és jellemzés. Az 
előadás azonban mégis pompás volt. A ki­
tűnő összjátékból kiemelkedett a sneidig 
önkéntes, Túri Marcsa kisasszony ügyes, 
temperamentumos játékával. Bájos volt 
Treszka szerepében Dentetrovits Katinka. 
Török K. e sokoldalú ereje a társulatnak 
ügyesen játszotta meg szerepét sok színnel 
megvilágitvaRiza báróné egyéniségét. Imrédy 
főhadnagy ábrázolásán nehézsége magában az 
alak megrajzolásában van, mely csak akkor ér­
vényesül, ha a színész egészíti ki hiányait. Erre 
Arnold A. nem vállalkozott. Wallerstein tar­
talékos hadnagy ábrázolója Hegyesy igazi 
alakitó művész, úgy szintén Tisztái is. Mind­
ketten ügyesen játszották meg szerepűket s 
a publikumot állandó derültségben tartot­
ták, Legutoljára hagytam Pilisi L. urat az 
altábornagy alakitóját. Ez az ember egy vér­
beli művész. Egy ezer közül, akinek első 
szavánál kiérezzük a született hivatottságot 
az igazi színész intelligentiát, melyet meg­
tanulni soha nem lehet. Merész alakítása 
lenyűgözte a publikumot s én minden ka- 
czagtató, színe daczára előadásának a színész 
tehetség az ábrázoló s alakitó talentum drá­
mai erejét láttam reszketni egyéniségén. Erre 
a fiatal emberre nagy jövő vár, ha elmé­
lyül saját egyéniségének az értékesítésében, 
a nagy classikus szerepében való elmélyedés 
mély psichologiai átélések sismeretek által...

Pénteken kis számú közönség előtt a 
„Milliárdos kisaszony“ ment a már meg­
szokott jó előadásban.

(P -r: M—a.)

KÖZGAZDASÁG.

A földmivesek nyugdija.
Mindig azok közé tartoztunk, a kik a 

társadalmi konsolidáczióért küzdöttünk. Tud­
juk, hogy a gazda, cseléd és munkás meny­
nyire egymásra van utalva. Állandó békés 
egyetértésre van szükség. Azért teljes erővel 
fel kell karolnunk azokat az intézményeket, 
a melyek az egymásra utalt osztályok jobb 
sorsára nagy befolyással vannak.

Ilyen a nép érdekében alkotott országos 
törvénynyel megcsinált intézmény, szerintünk 
a munkás és cselédpénztár, melyről a napok­
ban olvastunk egy kommünikét, hogy egy 
hónap lefolyása alatt 4000 ember lépett 
újabban abba s önkénytes tagjainak száma 
az ötvenhatezret meghaladja. Örülünk ennek, 
hogy munkás, kisgazda soit'át ebben az ál­
lam minden vagyonával felelős, törvény ál­
tal csinált országos pénztárban biztosíthatja. 
1 ellát, hogy ide beléphet a munkás, a gazda, 
a szakmányos, a kertész, a kubikus sőt az 
is, aki gazdákodással ha csak mellékesen 
is foglalkozik. Örülünk annak, hogy akinek 
egy kis kertje, méhese, baromfitenyésztése 
van, az beállhat a pénztárba rendes tagnak 
és öregségére magának nyugdijat biztosíthat. 
A törvény csak azt a föltételt köti ki, hogy 
14 éves kort már betöltötték legyenek, tie 
még 34 éves koron ne legyenek túl azok, 
a kik a munkáspénztár tagjai akarnak lenni.

Nekünk ez a segélypénztár se ingünk, 
se gallérunk, se kárunk, se hasznunk nincs 
belőle, hogy van-e sok tagja, vagy nincs, 
de azt hisszük kötelességünk tárgyilagosan 
ismertetni és arra hívni fel olvasóinkat, hogy

a falu népével az intézményt megismertes­
sék. A szabályok szerint aki hetenként 20 
fillért akar nyugdíjba befizetni, vagyis évente 
10 korona 40 fillért, az magának a követ­
kezőket biztosítja : 1. Ha 10 évi tagság után 
munkaképességét bármely okból előrelátható­
lag mindenkorra oly mértékben elveszti, 
hogy e fogyatkozás következtében felényit 
sem képes évenként megkeresni, mint a 
mennyi egy helybeli (nő, férfi) gazdasági 
munkás vagy cseléd évi átlagos keresménye, 
élete fogytáig, illetőleg keresetkepességének 
netáni visszanyeréséig, havi 10 korona segélyt 
(nyugdijat) kap : ha pedig a keresetképtelen­
ség 10 éven belül állana be s a tag a tag­
sági dijakat nem akarja addig fizetni, amig 
a segélyre való joga meg nyílnék: a" pénz­
tár a befizetett tagsági dijakat, az előzőleg 
netalán kifizetett segélyösszegek betudásával, 
a tagnak kamat nélkül visszafizeti: 2. Ha 
meghal a tag és halálát nem baleset okozta, 
akkor családjának: ha legalább 5 évig volt 
tagja, 800 korona, ha 10 évig volt tag, 250 
korona, ha legalább 15 évig volt tag, 270 
korona segélt, vagy ha családja nem maradt, 
temetésre 100 korona segélyt ad a pénztár: 
Ha pedig a tag halála a belépéstől számítva 
öt éven belül következnék be : a pénztár a 
befizetett tagsági dijakat az előzőén netán 
kifizetett segélyösszegnek betudásával a hátra­
maradt családnak kamat nélkül visszafizti : 
3. Ha előbb tnég segélyt nem kapott 65 
éves korában a tag 100 koronát kap. azon­
ban ha 65 éves korán túl munkaképtelenné 
válik, havi 10 korona segélyt is megkapja, 
illetőleg ha baleset éri, a baleseti segélyeket 
s ha meghal családja a halál esetére szóló 
segélyt is megkapja : 4. A pénztár központi 
igazgatósága különös méltánylást érdemlő 
esetekben háromszáz koronáig terjedhető 
rendkívüli segélyt ad 5. Ha a tagot baleset 
éri: ingyen gyógykezelik : ha a baleset miatt 
egy hétnél tovább munkaképtelen, mindaddig, 
mig munkaképessége helyre nem áll, 60 
napon belül naponkint 1 korona, 60 napon 
túl pedig mindaddig mig munkaképessége 
helyre nem áll, tehát esetleg életfogytáig 
havonkint 10 korona segélyt kap : ha a bal­
eset következtében meghal, hátramaradt 
családjának egyszersmindenkorra 400 korona 
segélyt, vagy ha családja nem maradt, teme­
tésére 100 korona segélyt ad a pénztár.

Ezeket a törvény biztosítja mindenki­
nek, aki hetenként 20 fillért akar a nyug­
díjra megtakarítani. Lehet azonban a pénz­
tárban 100 korona havi nyugdijat is biz­
tosítani.

Aki be akar lépni a segélypénztárba 
annak a községházához (vagy a hol már a

pénztárának helyi bizottsága van : annak az 
intézőjéhez) kell elmenni. A községházán 
azután beiratkozhatik. Különben a budapesti 
igazgatóság (Alkotmány-u. 10) van és ha 
bárki levelezőlapon hozzá fordul, annak 
ingyen megküldik a pénztárt ismertető füzetet.

4247 sz. tkv. 1908.
III.

Árverési hirdetményi kivonat.
A karcagi kir. jbiróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Mezei 
és Ungerleider karczagi bejegyzett ezég 
végrehajtatónak ifj. Nádasdi József (Kop- 
permann Róza férje) végrehajtást szenvedő 
elleni 373 kor. 36 fill, úgy csatlakoztatott 
végrehajtató Karczagi Takarék és Hitelszö­
vetkezetnek 130 kor. Dr. Róth Dezső ügy­
védnek 60 kor,, Sz. Kovács Erzsébetnek 350 
kor., a Karczagi Mezőgazdasági takarék- 
pénztár r. társaságnak 400 kor. az Első Ma­
gyar Általános Biztositó társaságnak 999 K 
24 fillér tőkék és jár. követeléseiknek és 
járulékaik iránti végrehajtási ügyében a szol­
noki kir. törvényszék (a karcagi kir. járás­
bíróság) területén levő Karcag város terü­
letén fekvő a karcagi 2697 sz. telekjegyzö- 
könyvben ALI -2 sor 2921 1 2922/1 hrsz. 
és 2246,6 összéirású számú Nádasdi József 
(Koppermann Róza férje) nevén álló házas- 
beltelekre az árverést 1200 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1909. 
évi január hó 8 napján délelőtt 9 órakor 
ezen kir. járásbíróság árverési termében 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási árnak - iadán alul eladatni 
nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 %-át vagyis 120 
koronát készpénzben vagy az 1881 LX. 
t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881 évi november hó 1-én 
3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881 LX. t. c. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai 
ezen kir. járásbíróság tkvi irodájában és 
Karcag város elöljáróságánál a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Kelt Karcagon, 1908. évi december hó 
3-án a kir. jbiróság, mint tkvi hatóság

Csorba
kir. járásbiró.

Az arezbőr tisztaságát ie§j°bban me«örziminden szépitőszer közül

Rövid használata után eltűnnek az arczról májfol- 
tok, szeplők s az arezbőr összes tisztátalanságai.
A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz. #1

gyógyszertárában, 
KARCZAGON.§2 Kapható: Ardó Leó
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Publicatio.
A központi függetlenségi olvasó­

kör háza és bellelke eladó. É. 1. Sz. 
Kovács Mihály elnökkel 590 sz. a.

Varga Sándornak az aranyosi ta­
nyáján lakarmánytörek van eladó. E. 
1. 693 sz. a.

Katona Péter nádudvari laposszegi 
21 h. földje f. hó 28-áu a nádudvari 
községházánál d. e. 9 órakor bírói 
árverésen eladatik.

Sánta Péternek nehány hektó sa­
ját termésű bora és heréje van eladó.
É. I. 289 sz. a.

Major Imrének 1137 s;z. a. laká-
á sán egy szekér árpaszalmája van eladó.

É. 1. a helyszínen vagy a közjegyzői

>
irodában.

Vincze Antal 3172 sz. ujsori háza

;< •
eladó. É. 1. a helyszínen.

Szendrei Antal 62 B dülőbeli 46

io m.
A piaczon áll 3 bolt, 8 

szoba, három kamra, ugyan­
annyi konyha, pincze, spájz, 
fáskamrák.

Hol megtudható a kiadó­
hivatalban.

■

I
■

I

Az érmellék vidékén és bihar- 
megye más részén kisebb és 
nagyobb birtokok, parczellzásra 
igen alkalmas esetleg kisebb 
gazdáknak, szöllők és házak a 
I----- 1 város és vidékén i------1

ELAD ŐK.j
Bővebben értekezhetni FAZE­
KAS KÁLMÁN általános ingat­
lan adás vételeket hirdető köz­
vetítő és tudakozó irodájában 
Nagy-Várad Pável-utcza 27 sz.
— földszint ajtó (i sz. alatt. —

!
a

I

öl legelő földje tanyával vetésestől. s 
3146 sz. háza eladó. É. 1. a helyszínen.

Vincze Péternek a kiskulcsosok 
közötti 1 h. földje a katymári 44 öl 
legelő földje vetésestől eladó. É. 1. 4 
tiz. 912 sz. a.

Soós Istvánnak az apavárában egy 
kazal s egy bogja heréje eladó. É. 1. 
1379. sz. a.

A Rákóczi féle kungáti gőzma­
lomban az olajütés kezdetét vette.

Dóba Mihály 10 tiz. 2468 sz. 
háza eladó. É. 1. a helyszínen.

"erestetik egy 6 vagy 8-as cséplő 
garnitúra. Hol ? Megmondja a 
kiadóhivatal, ö O (SÍ ö

!! Nagy olcsóság!!
> olcsó és jó karban levő

berendezést akar venni, az ne mulassza el

UM Mór
„Bárány szálloda tulajdonos kávéházi berendezését
megtekinteni, aki a szálloda felhagyása miatt az ösz-
szes berendezését a legjutányosabb árban árusítja el, 
azonkivül eladásra kerülnek teljes jó karban levő 
szoba berendezések, angol díványok, tükrök, szekré­
nyek, ruhaakasztók, faágyak, vaságyak, egy teke­
pálya, kerítések, lámpa állványok teljesen felszerelve 
és egy nyári szaletli. — Bővebb felvilágosítást nyújt:

Lebovits Mór
A „Bárány“ szálloda és az „Otthon“ bérlője.

VJÄ5

Sebestyén Testvérek
épületfa keresked ő k Kar ez agon

i fara i
nr r? • c*I uzifa: 
Szén:»

jör hasábos «a 
fűrészelt 

kst aprított Sa
. oszt. kályha szén.

III. „
I. osztályú gázgyári koksz.

Tisztelettel

SEBESTYÉN TESTVÉREK
épület és tüzifakereskedők.=s
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FF

Szá Ilit vaggonszám ra, 
valamint évi kötésre

ff
Belföldi szenek 
Porosz szén 
Karwini szén 
Oszt r a u i 
kovácsszén 
Koksz 
Brikkett 
Faszén

czég

DEBRECZEN,
Miklós-ulcza 23 szám.

Telefon interurbán : 415. 

Sflrgönyczim: KLÁR ANDOR.

Síp ajánlatét!

MISIÉI
Kizárólag fával 
égetett bihar- 
megyei (Élesd- 
Ré v-Mezőte- 
legd) fehér da­
rabos mész.::: 

Évi termelés 
1000 waggon.

MISIIT

Értesítés.
Van szerencsém a t. gazda- 

kö zönséget értesíteni, hogy a 
KLEIN FERENCZ utóda KÁL­
MÁN SÁNDOR cég alatt levő

¥9 ¥ 9

üzletemet megnagyobbítottam.
Raktáron tartok valódi svájczi zseb-, 

inga és amerikai ébresztő órákat jót- 
állás me lett árusítom, úgyszintén 
felhívom a menyasszonyok és vőle- 
figyelmét a dúsan felszerelt arany 
ezüst és ékszer raktáramra.

Régi aranyakat a legmagasabb 
napi árban beváltok.

Ékszer javítások gyorsan, pon 
tosan és olcsó árban eszközlök,

órajavitásokat 1 évi jótállás 
mellett pontosan és jutányos 
árban eszközöl.

fj nálam Vásárolt képkerethez a vevő arczképét díjmentesen adom. 

Tisztelettel |([[||| f[R[t

R „Nagykunsági Könyv­

nyomda B. T/'-nál 1 szedő 

és egy gépmester tanuló 

felvétetik.

Van szerencsém anagyközönség becses 
tudomására juttatni, hogy

férfi szabó üzletet
üzletemet a Molnár János ügyvéd ur Kiss 
Antal-utczai házába helyeztem át, ahol is 
mindennemű úri és polgári ruhák legutolsó 
divatszerinti gyors és pontos elkészítését 
a legszebb kivitelben mérsékelt áron esz­
közlöm, melyről egy próbarendeléssel bárki 
is meggyőződhetik.

A nagyközönség szives pártfogását 
kérve, maradtam

kitűnő tisztelettel 52-37

OLÁH ÁRPÁD
féríiszabó, Kiss Antal-u. 2167.

Van szerencsém a nagyérdemű 
gazdálkodó közönség szives tudomá­
sára hozni, hogy nálam a legjobb 
minőségű

lótnknró poliróczoR
a legillendőbb árban kaphatók. Úgy­
szintén szőrtarisznyák, kulacsok és 
mindenféle ostnrok olcsón beszerez­
hetők. Lószerszámok megrendelés 
után a lehető legpontosabban és 
gyorsan eszközöltetnek, úgyszintén 
javítások is elfogadtatnak.

Becses pártfogásukat kérve 
kiváló tisztelettel

Kiss Antal-utcza 2174 saját ház

és legolcsóbban készít eljegyzési 
és lakodalmi meghívókat a
„Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság“
Bérlőtulajdonosok: KERTÉSZ és IZSÁK.
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'“t ™n” lüí. sza mo. isi®.
osztály 125.000 sorsjegy 62.500 nyeremény.

Második osztály húzása 1908. december hó 15 16 és 17-én.

iPSF* Főnyeremény 70,000 korona.

Sorsjegyek árai: egész 32 K., fél 16 K., egynegyed 8 K., egy nyolcad 4 K.
A sorsjegyek mind a hat osztályra bank és váltó üzletemben átvehetők, 
hol a nyereményeket a húzást követő hivatalos nyeremény lista 

megjelenése után azonnal kifizetem.

t . 's

s
i>5 ßr (í,4ÍÍ t L<i| Ü

Masy. Jelzálog HííelhnnH Converzlonálls sorsjegyek.
Minden sorsjegynek okvetlenül ki kell hozatnia!
Évenként 6 húzás, melyeken 1.000,000; 500.000; 300.000; 200.000; 

100.000 koronás főnyeremények, ezenkívül számos kisebb nyeremények 
sorsoltatnak ki.

Egy sorsjegy ára részletfizetésre 35 hóra havi 5 kor. készpénzfizetés mel­
lett a napi árfolyamon. Úgy a fenti, mint minden más sorsjegy és értékpapír kapható.

— bank és váltó üzletében —

KARCAGON
(Halász gabona kereskedő házában.)

Mathéser Győző

liül liláiéitól e lap

CZIM AZ ÚJSÁG
B0WPF.5T DivnCZhÚT 54.

ét szép bihari olajfest­
ményéi kép eladó. Meg­
tekinthető a kiadóhiva­

talban..u
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KÖNYVNYOMDÁJA és KÖNYVKÖTÉSZETE KARCZAGON

Fenti cim alatt a modern technika korszerű vívmányaival berendezett

kösiyvnyo m fi

es az ezen muintézethez tartozó könyvkötészetet állítottunk fel, szolqá'ni akarván ezzel Karczan város ipa- 
ranak eloreha adasa hogy e 25,000 lakossal bíró varos közönségét a nyomdász ujr ;.vé,i olyan kiszolgá­
lásban részesíthessük, me^ kaphatna mag, természetesen ott
sokká magasabb arbban. Elvállalunk e5 készítünk gyönyörű kivitelben, megkapó Ízléssel névjegyeket, elieqy- 
zesi, lakodalmi es bal. megh.voka , körleveleket, számlák, táblázatok, levélpapírok, borítékok, memorandumok, 
r°^atí reklamcedulakat, gyaszjelenteseket, falragaszokat a legnagyobb méretekben éS mennyiségben rendkívül 
ovid ,do alatt, mert összes nyomdagépeink motor üzemmel működnek és Így a megrendelt nyomtatványok na- 

gyobb mennyisege csak az ar olcsóságát eredményezi. Szépirodalmi műveket, közgazdasági, ipari és kereske­
delmi munkákat, hivatalok, egyesületek, vagy körök részére a leglelkiismeretesebb felelőséggel készítünk
nyomtatványokat négy szm nyomással állíthatunk elő. Vállalkozunk hetilapok és napilapok nyomására, mert 
hatalmas meretu nyomdánk korforgó gépei nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve. Egyetlen 
szolgálni0' " cégünkét: ízléses munkát, pontosan a kikötött időre a lehető legolcsóbb árban ki-

Pártfoga'st kér.

Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság
Bérlő-tulajdonosok: KERTÉSZ és IZSÁK

Műintézetünk a Klecs-féie házban, a Központi óvodával szemben van.

VJtfÄ V’ A KW/ 1S>r,1U«í5HVJi«5ISNy0mta ;1 »Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság.“ Bérlötulajdonosok: Kertész ésTzsfít kötőgépén
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